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Protokół nr 2/25  

ze wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych  

oraz Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych, które odbyło się 24 lutego 2025 r.  

w budynku Urzędu Gminy Buczkowice 

 

Obecni na posiedzeniu: 

• 13 radnych Rady Gminy Buczkowice, członków Komisji Oświaty (…) i Komisji Budżetu (…): 

Stefania Byrdy, Monika Knapek-Skrok, Izabela Lalik, Barbara Magiera-Sadlik, Walery 

Majcherczyk, Janusz Matlak, Stanisław Sowa, Jan Świerczek, Zdzisław Świerczek, Piotr Tlałka, 

Michał Wandzel, Magdalena Wrona, Roman Wrona,  

• Przewodniczący Rady Gminy Buczkowice, Pan Mieczysław Moczek,  

• Kierownik Gminnego Ośrodka Zdrowia w Buczkowicach, lekarz Tomasz Jędraszewski, 

• Wójt Gminy Buczkowice, Pan Jerzy Kanik, 

• Skarbnik Gminy Buczkowice, Pani Magdalena Mendrok, 

• protokolant: Natalia Górna-Gawron, podinspektor. 

 

Porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Omówienie działalności SP ZOZ "Gminny Ośrodek Zdrowia w Buczkowicach". 

3. Opiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice, 

2) zmiany budżetu gminy Buczkowice na rok 2025, 

3) wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy, 

4) zmiany uchwały dotyczącej powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej „Gminny Ośrodek Zdrowia w Buczkowicach”. 

4. Omówienie zadań inwestycyjnych realizowanych w gminie Buczkowice w latach 2024 - 2025. 

5. Przyjęcie protokołów: 

1) z poprzedniego posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu 

i Spraw Społecznych, 

2) z poprzedniego posiedzenia Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych. 

6. Sprawy bieżące, wolne wnioski. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

 



Ad. 1. Otwarcie posiedzenia.  

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych, Radna Stefania 

Byrdy otworzyła wspólne posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw 

Społecznych i Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych o godz. 15.50 i stwierdziła prawomocność 

wszystkich podejmowanych decyzji. W momencie otwarcia posiedzenia obecnych było 14 z 15 

członków obu Komisji. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia. Nikt nie wniósł uwag. 

 

Ad. 2. Omówienie działalności SP ZOZ "Gminny Ośrodek Zdrowia w Buczkowicach". 

Radna Stefania Byrdy poprosiła obecnego na Komisji Kierownika Gminnego Ośrodka Zdrowia w 

Buczkowicach, Pana Tomasza Jędraszewskiego, aby omówił działalność ośrodka zdrowia. 

Pan Tomasz Jędraszewski zabrał głos, omówił działalność ośrodka zdrowia według załącznika. 

Powiedział, że ciągłość funkcjonowania jest zapewniona dzięki finansowaniu Narodowego Funduszu 

Zdrowia. Podkreślił, że największa bolączką są kadry. Każdy z 7 lekarzy przyjmuje około 4000 

pacjentów rocznie. Cały czas są poszukiwani kolejni młodzi lekarze chętni do pracy w ośrodku. 

Dużym problemem jest zapewnienie godnej opieki pediatrycznej, gdyż na rynku lekarzy pediatrów 

jest bardzo mało, stąd pani doktor w ośrodku ma osoby wspomagające. Powiedział, że filia w 

Rybarzowicach ma 2 lekarzy. W ośrodku w Buczkowicach przyjmowani są pacjenci z terenu całej 

gminy. Obecnie jest zwiększona zachorowalność na grypę dzieci, dorosłych, osób w podeszłym 

wieku, stąd też lekarze zachęcają do szczepień przeciwko grypie w miesiącach sierpień – wrzesień. 

Zwrócił uwagę, że ważna jest profilaktyka, zgłaszanie się na badania profilaktyczne, wykonywanie 

bilansów, nie wyczekiwanie z chorobami przewlekłymi, z powtarzającymi się dolegliwościami. 

Następnie zachęcił do zadawania pytań. 

Radna Stefania Byrdy zapytała, czy ktoś ma pytania do Pana Kierownika. 

Radna Monika Knapek-Skrok powiedziała, że od września zeszłego roku są dostępne darmowe 

szczepienie przeciwko HPV dla dzieci i młodzieży i zapytała, czy cieszy się ono zainteresowaniem, czy 

jest możliwa informacja, jaki procent osób jest zaszczepionych.  

Pan Tomasz Jędraszewski odpowiedział, że są one wykonywane w ośrodku. Podkreślił, że należy się 

szczepić, aby zapobiegać rozwojom niektórych chorób, ale nie ma statystyk. Powiedział, że w 

ostatnim czasie weszło również kilka innych szczepień, m.in. przeciwko półpaścowi, ale są to 

szczepienia płatne.  

Radna Stefania Byrdy zapytała, czy ktoś chce jeszcze o coś zapytać. 

Radny Zdzisław Świerczek zapytał, co Pan Kierownik myśli o filii w Rybarzowicach. 

Pan Tomasz Jędraszewski odpowiedział, że są tam zatrudnieni dwaj lekarze, został zrobiony remont, 

została podjęta praca nad zmniejszeniem emocji towarzyszącym wizytom. Powiedział również, że nie 

ma możliwości zatrudnienia kolejnego lekarza, bo brak jest lekarzy na rynku pracy. Niepokojący może 

być też wzrost zachorowań na depresję wśród dzieci i młodzieży, która wiąże się z trudnymi 

sytuacjami, nierzadko bardzo osobistymi, rodzinnymi.  

Radny Zdzisław Świerczek zapytał, co Pan Jędraszewski myśli o przyszłości ośrodka zdrowia w 

Rybarzowicach i co zrobił od momentu odejścia poprzedniego lekarza w tym temacie? 



Pan Tomasz Jędraszewski odpowiedział, że zatrudniony został internista kardiolog i lekarz rodzinny, 

którzy są tam codziennie. Został zrobiony remont. Przyznał, że wie o trudnych sytuacjach, do których 

tam dochodzi, pracuje nad tym, aby zmniejszyć emocje towarzyszące wizytom, ale gdyby była 

możliwość zatrudnienia kogoś innego, to oczywiście by go zatrudniono, ale póki co nie ma takiej 

możliwości.  

Radny Zdzisław Świerczek, zapytał, dlaczego nie ma takiej możliwości, czy chodzi o braki kadrowe czy 

finansowe. 

Pan Tomasz Jędraszewski odpowiedział, że nie ma lekarzy na rynku, którzy byliby w pełni chętni do 

pracy w ośrodku.  

Radna Barbara Magiera-Sadlik zapytała, jakie konsekwencje zostaną wyciągnięte w stosunku do 

jednego z lekarzy w Rybarzowicach, gdyż pacjenci opuszczają ośrodek, zapisują się do innych 

placówek, ponieważ zachowanie pana doktora skierowane do pacjentów jest bardzo złe. Jest bardzo 

dobrym specjalistą, ale zachowuje się nagannie w stosunku do pacjentów. 

Pan Tomasz Jędraszewski odpowiedział, że rozmowa z tym lekarzem jest co 2 tygodnie, ale zauważył, 

że brak lekarza jest gorszy niż jakikolwiek lekarz. 

Radna Barbara Magiera-Sadlik zauważyła, że może warto byłoby go zmobilizować i zdyscyplinować. 

Ewentualnie złożyć skargi na temat pracy lekarza na ręce Pana Kierownika i Wójta. 

Pan Tomasz Jędraszewski  odpowiedział, że nie podoba mu się postawa lekarza, o którym mówiła 

Pani Radna i nie powinien tak robić, ale odpowiedniego zachowania trzeba też wymagać od 

pacjentów. Dodał, że cała ochrona zdrowia cierpi na brak lekarzy. 

Radny Zdzisław Świeczek zauważył, że nie każdy lekarz chce pracować w przychodni i zastanawia się, 

czy może problem nie tkwi głębiej, może sposób traktowania lekarzy przez dyrektora im nie 

odpowiada. Przypomniał, że kiedyś lekarz był dla ludzi, teraz jest na odwrót. Wizyta nie jest z dnia na 

dzień, ale np. za 4 dni. Przypomniał, że jest również ankieta, która też pokazuje jaka jest opinia ludzi. 

Zauważył, że nie każdy ma pieniądze, żeby chodzić prywatnie. Niektórzy chodzą tylko na nogach, nie 

poruszają się samochodami więc im bliżej ośrodek zdrowia tym lepiej. 

Radna Barbara Magiera-Sadlik dodała, że jest kłopot z leczeniem ludzi, którzy mają problemem z 

poruszaniem się i zapytała, czy wtedy lekarz ma obowiązek wizyty w domu pacjenta. 

Pan Tomasz Jędraszewski odpowiedział, że lekarz powinien odwiedzić pacjenta w domu, aby ułatwić 

mu dostęp do lekarza i nie powinna zdarzyć się odmowa wizyty domowej. Sam potwierdził, że jeździ 

na wizyty domowe. 

Radna Stefania Byrdy podsumowała wątek ośrodka zdrowia w Rybarzowicach, obecni na Komisji 

mają świadomość, że zatrudnieni na terenie gminy lekarze są wysokiej klasy fachowcami, ale chodzi 

też o podejście do pacjenta, co jest bardzo ważne w zawodzie lekarza, a niestety zauważalny jest 

brak szacunku i pacjent ma poczucie, że jest intruzem. 

Pan Tomasz Jędraszewski powiedział, że stara się pozyskać inną osobę, innego lekarza, są osoby 

wolne, ale nikt nie chce ich do pracy do ośrodka zdrowia. 

Radna Stefania Byrdy poprosiła, że skoro nie ma możliwości wymiany lekarza, to czy Kierownik 

mógłby zapewnić zgromadzonych, że będzie przeprowadzał częstsze rozmowy z lekarzem głównie na 



temat podejścia do pacjenta. Podkreśliła, że pytania zadawane Panu Doktorowi to przede wszystkim 

pytania, które padły podczas Zebrania Wiejskiego w Rybarzowicach, gdzie głównym tematem 

poruszanym przez mieszkańców był właśnie ośrodek zdrowia. 

Radny Zdzisław Świerczek zapytał, ilu jest lekarzy na pełnym etacie w Rybarzowicach i ile pacjentów 

przypada na jednego lekarza. 

Pan Tomasz Jędraszewski odpowiedział, że na jeden etat lekarza przypada 2700 osób w Polsce, a w 

Rybarzowicach jest 2 lekarzy, którzy przyjmują na zmianę około 3 300 mieszkańców. 

Radna Magdalena Wrona zapytała dyrektora, czy zapoznał się z wynikami ankiety, przeprowadzonej 

przez gminę. 

Pan Tomasz Jędraszewski odpowiedział, że obecnie trwa okres grypy i się z nimi nie zapoznał. 

Wójt Gminy przypomniał, że ankieta jest do 17 marca, końcowe wyniki będą przekazane na Komisję, 

Panu Dyrektorowi i na Radę Społeczną.  

Radna Magdalena Wrona przeanalizowała wyniki ankiety zgodnie z załącznikiem. Uważa, że za wyniki 

odpowiada Pan Jędraszewski jako Kierownik. Ankieta miała przedstawić problemy mieszkańców, 

ośrodki zdrowia są oceniane bardzo źle, nie wolno odpowiadać i zrzucać problemów na jednego 

lekarza, bo odpowiedzialność za całość funkcjonowania ponosi Kierownik jako szef. Poprosiła o 

intensywne działania i informację ile rozmów przeprowadzono z innymi lekarzami – potencjalnymi 

nowymi pracownikami. Wyraziła zdziwienie, że przez 10 lat nie można znaleźć lekarza. Zadała 

pytanie ile Kierownik odbył rozmów, ile przeczytał CV. Czy zachęca w jakiś sposób lekarzy do pracy w 

ośrodku zdrowia. Zapytała też, czy Pan Jędraszewski był u Wójta, aby zgłosić problemy związane z 

funkcjonowaniem ośrodka. 

Pan Tomasz Jędraszewski powiedział, że poszukiwania są w internecie, są przeprowadzane rozmowy 

z ludźmi, którzy spotykają się z lekarzami na co dzień i są również przeprowadzane indywidualne 

rozmowy z innymi lekarzami, aby dali znać gdyby pojawił się ktoś chętny do pracy w ośrodku. Nie ma 

możliwości jeździć po województwie i szukać lekarzy, bo Pan Kierownik jest również lekarzem 

przyjmującym pacjentów. Co do wyników ankiety, to są one tylko częścią głosów mieszkańców, bo 

nie wszyscy ją wypełnili i oddali. 

Radna Stefania Byrdy dodała, że po coś została zrobiona ankieta i można się już na tym oprzeć, 

pokazuje to już jakiś obraz, oczywiście jest to część, tak jak powiedział Pan Wójt. 

Radna Magdalena Wrona podkreśliła, że problem nie wyniknął z ankiety, był on wcześniej, było dużo 

zgłoszeń i problemów, a ankieta jest tylko dowodem rozmów ludzi i informacją od wyborców, rodzin, 

przyjaciół. Kierownik powinien brać pod uwagę opinię ludzi, a łączenie etatu lekarza i kierownika jest 

wyborem Pana Jędraszewskiego. 

Pan Tomasz Jędraszewski powiedział, że z zespołem lekarzy pracują nad pewną formą 

unowocześnienia zarządzania i pracy poradni, a później będzie chciał spotkać się z Panem Wójtem, 

aby o niej porozmawiać. Obecna sytuacja jest dla lekarzy również nieznośna, a plan strategiczny do 

przekształcenia poradni w inną strukturę, o której myśli Kierownik, jeżeli Urząd Gminy wyrazi chęć, 

będzie kontynuowany. Zdaje sobie sprawę, że najmniej efektywne są poradnie państwowe. 

Radna Monika Knapek-Skrok zapytała Pana Jędraszewskiego na czym ten plan miałby polegać. 



Pan Tomasz Jędraszewski powiedział, że chce przekształcenia poradni w poradnię o większej 

samodzielności, chodzi o spółkę. Na pewno byłaby efektywniejsza, pozbawiona takich czy innych 

uwag. Lekarze są pod obciążeniem infekcji, zestresowanych pacjentów, pacjentów, którzy nie mogą 

dostać leków, nie mogą się dostać na konsultacje, nie mogą się dostać do szpitala i lekarze muszą to 

rozwiązać, co nie jest łatwe w gronie tak niewielkiej kadry. 

Radna Stefania Byrdy poprosiła o bardziej ludzkie podejście do pacjenta, bo to, że lekarze są 

fachowcami dużej klasy, tego nie podważa, ale są bardzo źle odbierani. 

Pan Tomasz Jędraszewski odpowiedział, że wróci do tego tematu w mniejszym gronie. 

Rady Zdzisław Świerczek powiedział, że słyszał głos jednego z pacjentów, który stwierdził, że jak tak 

dalej pójdzie to zastanawia się nad zgłoszeniem sprawy do telewizji i wtedy ośrodek znajdzie się na 

forum całego kraju, a nie tylko grona, w którym obecnie się znajdują. Radny podkreślił, że jest to 

tylko przedstawienie głosu jednego z niezadowolonych. 

Radny Mieczysław Moczek zauważył, że spotkanie jest po to, aby spróbować rozwiązać sytuację, a 

ośrodek został oceniony tak, a nie inaczej. 

Pan Tomasz Jędraszewski odpowiedział, że nie jest upoważniony, aby wszystko mówić i nie jest od 

tego, aby śledzić wyniki ankiety, bo ma ludzi chorych, na których musi poświęcić czas, siłę i energię. 

Radna Monika Knapek-Skrok powiedziała, że jako Kierownik ośrodka zdrowia, ma obowiązek 

przeprowadzić tę ankietę, ponieważ taki obowiązek nakłada ustawa. 

Pan Tomasz Jędraszewski zgodził się z tym, ale w natłoku zajęć najpierw woli zająć się pacjentami i 

bieżącymi sprawami. 

Radna Barbara Magiera-Sadlik poprosiła, aby inaczej odzywać się do pacjentów. 

Pan Tomasz Jędraszewski odpowiedział, że lekarze starają się rozluźniać atmosferę, rozmawiać z 

pacjentem, trochę dłużej przytrzymać go w gabinecie. 

Radna Stefania Byrdy kończąc temat podsumowała, że Rada liczy na częstsze rozmowy z lekarzem z 

Rybarzowic i że przyniosą one efekty. Wszyscy martwią się obecną sytuacją, a zgłoszone uwagi to 

uwagi mieszkańców, które poprzez Radę miały trafić do Pana Kierownika. 

Radna Magdalena Wrona przeanalizowała wykonanie planu finansowego za czwarty kwartał 2023 

roku na Komisji Rewizyjnej i zapytała, dlaczego przedstawione są kwoty, które nie zgadzają się z 

wyliczeniami procentowymi. 

Pan Tomasz Jędraszewski odpowiedział, że jeśli Rada Społeczna zaakceptowała plan to on nie 

podejmuje tematu. 

Wójt Gminy podziękował za przyjęcie zaproszenia na Komisję. Co do wyników finansowych, to jest to 

błąd, za który przeprasza. Rada nie atakuje, wie, że to ciężka praca. Poprosił Kierownika, aby nie 

odbierał Rady jako wrogów, bo to co zostało powiedziane przez Radnych to głosy mieszkańców.  

Dodał, że ankieta nie jest wymyślona, tylko wynika z ustawy i jest aktywna do 17 marca. Ankieta nie 

ma robić krzywdy, a jej wyniki będą na pewno analizowane na poszerzonej już Radzie Społecznej. 

Powiedział, że ośrodek nie funkcjonuje źle, jest kwestia braku lekarzy. Nie wchodzi w ocenę kwestii 

lekarskich, kompetencji, bo się na tym nie zna i nie od tego jest. Zwrócił się natomiast o 



przemyślenie zachowania lekarza w stosunku do pacjentów. Co do zmiany formuły ośrodka, to jest 

przeciwnikiem zmiany POZ-u między innymi dlatego, że budynek jest własnością gminy. Zgodnie z 

obecną ustawą o działalności leczniczej, jest on teraz przekazany w Zarząd bądź w trwały Zarząd 

ośrodkowi, ale mienie jest gminy. Gdyby chciał się pojawić NZOZ sytuacja się zmieni, niezależnie czy 

to spółka czy nie. Jest to jednak inny temat. Podsumowując rozmowę, wybrani do Rady Gminy są po 

to, aby być głosem mieszkańców. Podziękował za wykonywaną pracę, ale podkreślił, że każdy bierze 

odpowiedzialność za jej wykonanie i poprosił, aby spróbować zadziałać w poruszonych tematach. 

Pan Tomasz Jędraszewski powiedział, że na pewno będzie się starał. 

O godzinie 16.46 Pan Tomasz Jędraszewski zakończył wystąpienie i opuścił posiedzenie Komisji. 

 

Ad 3. Opiniowanie projektów uchwał w sprawach 

Ad. 3.1, 3.2 Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice, 

projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Buczkowice na rok 2025 

Skarbnik Gminy przedstawiła projekty uchwał oraz autopoprawki zgodnie z załącznikami.  

Radna Stefania Byrdy zapytała, czy są jakieś pytania. Wobec braku głosów z sali poddała pod 

głosowanie opiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice: 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 14 radnych, w tym 

14 za. 

 zmiany budżetu gminy Buczkowice na rok 2025: 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 14 radnych, w tym 

14 za. 

 

Ad. 3.3 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia 

umowy dzierżawy. 

Wójt Gminy przedstawił powyższy projekt uchwały zgodnie z załącznikiem. Dodał, że chodzi o działkę 

712/2 w Rybarzowicach, ogłoszenie zostało upublicznione i nie wpłynęły inne oferty. Poprosił o 

pozytywne jej zaopiniowanie.  

Radny Jan Świerczek zapytał na jaką kwotę będzie dzierżawa. 

Wójt Gminy odpowiedział, że zostanie ona sprawdzona i podana na sesji. 

Radna Stefania Byrdy poddała pod głosowanie opiniowanie projektu uchwały. 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 14 radnych, w tym 

14 za. 

 

 



Ad. 3.4 Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej powołania Rady Społecznej 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „Gminny Ośrodek Zdrowia w Buczkowicach”. 

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały zgodnie z załącznikiem. Dodał, że jest to kwestia 

zwiększenia składu i zmiany za pana Jerzego Więcka. Poprosił o podanie kandydatów i dodał, że jeśli 

projekt będzie dzisiaj zaopiniowany, a we środę zaakceptowany to we czwartek wyśle pisma do 

nowo wybranych o podanie danych, a następnie skieruje prośbę do ośrodka zdrowia, aby ten 

wystąpił do KRS-u o zmianę składu Rady Społecznej. 

Radna Stefania Byrdy poprosiła o podanie kandydatur. Na początku poprosiła o podanie kandydatury  

w zamian za Pana Jerzego Więcka. 

Radny Piotr Tlałka zgłosił Panią Barbarę Błachut z Kalnej.  

Radna Stefania Byrdy poprosiła o podanie 4 kandydatów do Rady Społecznej. 

Radna Magdalena Wrona zgłosiła Radną Monikę Knapek-Skrok i Panią Karolinę Zadorożną. 

Radna Barbara Magiera-Sadlik zgłosiła Grażynę Sosnę. 

Radny Piotr Tlałka Radną Magdalenę Wronę. 

Radna Stefania Byrdy poddała pod głosowanie nowych kandydatów do Rady Społecznej:  

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali nowych kandydatów – głosowało 14 radnych, 

w tym 14 za. 

 

Ad. 4. Omówienie zadań inwestycyjnych realizowanych w gminie Buczkowice w latach 2024 - 2025. 

Wójt Gminy przedstawił realizowane oraz planowane inwestycje według załącznika. Po 

przedstawieniu wrócił do tematu dotacji na zakup samochodu pożarniczego dla OSP Buczkowice. 

Przypomniał, że dofinansowanie obecnie z gminy będzie wynosiło do 600 000,00 zł., 400 000,00 zł. z 

budżetu gminy, 200 000,00 zł. zostało zadeklarowane, że jeśli będą potrzebne to pojawią się w 

budżecie. 50% daje OSP jako wkład własny (dotacja gminy) i wtedy OSP otrzyma 50% 

dofinansowania z budżetu państwa. Może jednak wyniknąć sytuacja, że udział państwa zmniejszy się 

do 40%, a wtedy udział własnych środków będzie musiał zwiększyć się do 60%. Samochód w 

przybliżeniu kosztuje 1 500 000 zł. i przy założeniach 50%-50% straż musiałaby wyłożyć 750 000,00 

zł. (600 000,00 zł. gmina, 150 000,00 zł. straż), jeśli dofinansowanie się zmieni w proporcjach 60% 

środki własne, a 40% budżet państwa, to straż dozbiera jeszcze 60 000,00 zł., ale gmina musiałaby 

dołożyć jeszcze 100 000,00 zł. Przekazał tym samym prośbę prezesa OSP Buczkowice, a zarazem 

swoją, czy w razie zmiany finansowania Rada zgodzi się na dołożenie brakujących 100 000,00 zł. i 

dołożenie tej kwoty do budżetu w marcu lub kwietniu. Zapytał Radę, czy mógłby (jeśli Rada 

pozytywnie zaopiniuje ten wniosek) złożyć deklaracje prezesowi OSP, że jeśli finansowanie będzie 

50%/50%, to gmina wesprze zakup samochodu OSP Buczkowice w kwocie 600 000,00 zł., a jeśli 

finansowanie będzie 60%/40% to strażacy mogą liczyć z gminy na kwotę 700 000,00 zł.  i poprosił o 

możliwość deklaracji zwiększenia kwoty, ale tylko w przypadku zmiany finansowania przez budżet 

państwa. 

 



Radna Stefania Byrdy poddała pod głosowanie wniosek o ewentualne dołożenie 100 000,00 zł na 

zakup samochodu dla OSP Buczkowice w razie zmiany procentowego finansowania 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali wniosek – głosowało 14 radnych, w tym 14 za. 

 

Ad. 5. Przyjęcie protokołów 

Ad. 5-1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu 

i Spraw Społecznych. 

Radna Stefania Byrdy poddała pod głosowanie protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

W wyniku głosowania radni przyjęli protokół – głosowało 14 radnych, w tym 14 za. 

 

Ad. 5-2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych. 

Radna Stefania Byrdy poddała pod głosowanie protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

W wyniku głosowania radni przyjęli protokół – głosowało 14 radnych, w tym 14 za. 

 

Ad. 6. Sprawy bieżące, wolne wnioski. 

Wójt Gminy zgłosił, że na najbliższej sesji będzie podjęty temat działek „przy Brzóskach” i będzie 

przygotowany dodatkowy projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia przez gminę 

Buczkowice niezabudowanych działek, stanowiących własność Skarbu Państwa – Krajowego Ośrodka 

Wsparcia Rolnictwa, chodzi o 3 działki i o ten punkt byłby poszerzony porządek. Drugim tematem, 

który podjął, to przystanek Bielsko-Biała – Kalna, gdzie byli już przedstawiciele z Komunikacji, 

Beskidzkiego Związku i z Zarządu Dróg Powiatowych i mają pomysł na zrobienie przystanku, na 

wysokości warsztatu samochodowego, ale póki co gmina oczekuje na decyzje w tym temacie. 

Trzecim tematem była kwestia przejścia dla pieszych przy ul. Fabrycznej. Zaplanowane na 10 marca  

posiedzenie Komisji w Starostwie Powiatowym nie odbędzie się w terenie. Jeśli będzie taka 

potrzeba, to wtedy taka wizja się odbędzie i gmina będzie o tym poinformowana. W tym temacie 

sołtys Buczkowic jest w kontakcie z Radnym Powiatowym Panem Adamem Caputą. Czwarty temat to 

odpowiedź w sprawie lustra – będzie to wymagało zmiany organizacji ruchu na ul. Wiślańskiej z ul.  

Klonową, temat się toczy. 

Radny Jan Świerczek zapytał, czy ktoś jeszcze chce zabrać głos. 

Radny Michał Wandzel zapytał o plany czyszczenia chodników po zimie, czy będą podjęte jakieś 

działania w tym temacie. 

Wójt Gminy odpowiedział, że jest jeszcze za wcześnie, ale ustalone jest już czyszczenie z firmą Radex 

i wstępnie będzie to koło kwietnia. 

Radna Barbara Magiera-Sadlik poprosiła o listę osób z gminy Buczkowice, które są umieszczone w 

ośrodkach pomocy i ile kosztuje to gminę. Gmina utrzymuje takie osoby, koszty są bardzo wysokie, 

ludzie umierają, rodzina dzieli się spadkiem, a gmina nie może otrzymać zwrotu i należałoby się nad 

tym zastanowić, co z tym zrobić.  



Wójt Gminy odpowiedział, że zostanie to sprawdzone i liczby zostaną podane.  

Radna Magdalena Wrona zapytała czy kolejna Komisja również będzie łączona. 

Radny Jan Świerczek odpowiedział, że jeśli tematyka będzie duża to nie będzie łączona.  

Wójt Gminy odpowiedział, że będzie łączona za miesiąc i będzie zwołana w poniedziałek. 

Radna Stefania Byrdy dodała, że jeśli Komisje są łączone to posiedzenia są w poniedziałek.  

 

Ad. 6 . Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych, Radna Stefania 

Byrdy, wobec dalszego braku głosów z sali, zakończyła posiedzenie Komisji. 

Posiedzenie Komisji zakończyło się o godz. 18.00 

Na tym protokół zakończono. 

Przewodniczyli: 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych, Radna Stefania 

Byrdy 

 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych, Radny Jan Świerczek 

 

 

 

Protokołowała: 

Natalia Górna-Gawron 
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715 odpowiedzi

Jak oceniasz zaangażowanie lekarzy podczas wizyty w rozwiązanie
problemu zdrowotnego?

715 odpowiedzi

Jak oceniasz zaangażowanie lekarzy podczas teleporady w rozwiązanie
problemu zdrowotnego?

715 odpowiedzi

Kopiuj
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Jak oceniasz opiekę lekarską w ramach wizyty domowej?  (proszę
pominąć jeśli nie dotyczy)

264 odpowiedzi

Jak oceniasz opiekę pielęgniarską w ramach wizyty domowej?  (proszę
pominąć jeśli nie dotyczy)

277 odpowiedzi
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Jak oceniasz dostęp do badań, których wykonanie może zlecić lekarz
podstawowej
opieki zdrowotnej, o ile były one konieczne? (proszę pominąć jeśli nie
dotyczy)

603 odpowiedzi

Jak oceniasz zaangażowanie lekarzy lub innego personelu placówki w
zachęcenie Cię do skorzystania z programów profilaktycznych,
szczepień ochronnych, wykonania badań okresowych lub zmiany
nawyków na zdrowsze?

715 odpowiedzi

Kopiuj
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Jak oceniasz zrozumiałość przekazywanych informacji dotyczących
Twojego stanu zdrowia, procesu leczenia i zaleceń lekarskich?

715 odpowiedzi

Jak oceniasz czystość w ośrodku zdrowia?

715 odpowiedzi

Jak oceniasz respektowanie praw pacjenta, szczególnych uprawnień i
potrzeb przez personel medyczny?

715 odpowiedzi
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Jakie jest prawdopodobieństwo, że polecisz tę placówkę znajomym lub
rodzinie?

715 odpowiedzi

Płeć osoby wypełniającej ankietę.

715 odpowiedzi

Wiek osoby wypełniającej ankietę.

715 odpowiedzi

Ta treść nie została utworzona ani zatwierdzona przez Google. - Warunki korzystania z usługi - Ochrona danych
osobowych

Does this form look suspicious? Raport
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UCHWAŁA NR //25 

RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 26 lutego 2025 r. 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice  

 

Na podstawie art. 226, art. 227, art. 228, art. 230 ust. 6, art. 231 ust. 1 i art. 243 ustawy z dnia 

27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t. j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1530 ze zm.) oraz art. 18 ust. 2 

pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) 

uchwala się, co następuje: 

§ 1. W uchwale Nr VIII/51/24 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Buczkowice wprowadza się następujące zmiany: 

1) załącznik nr 1 otrzymuje brzmienie jak w załączniku nr 1 do niniejszej uchwały, 

2) załącznik nr 2 otrzymuje brzmienie jak w załączniku nr 2 do niniejszej uchwały, 

3) załącznik nr 3 otrzymuje brzmienie jak w załączniku nr 3 do niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Buczkowice. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

              

 

Przewodniczący Rady Gminy 

 

Mieczysław Moczek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

UZASADNIENIE 

Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej jest wynikiem zmiany planu finansowego zaproponowaną 

zmianą budżetu gminy Buczkowice na rok 2025.  

 

Magdalena Mendrok, Skarbnik Gminy 

 

 

 



UCHWAŁA NR //25 

RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 26 lutego 2025 r. 

w sprawie zmiany budżetu Gminy Buczkowice na rok 2025 

Na podstawie art.18 ust.2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. 

z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) oraz art. 211 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t.j. 

Dz. U. z 2024 r. poz. 1530 ze zm.), uchwala się, co następuje: 

§ 1. 1. Zwiększa się dochody budżetu gminy o kwotę 50.830,70 zł, zgodnie z załącznikiem nr 1. 

2. Zwiększa się wydatki budżetu gminy o kwotę 50.830,70 zł, zgodnie z załącznikiem nr 2. 

3. Dokonuje się zmian w planie wydatków zgodnie z załącznikiem nr 3. 

 

§ 2. Po uwzględnieniu zmian, o których mowa w § 1: 

§ 3. Dochody i wydatki finansowane z tych dochodów związane ze szczególnymi zasadami wykonania 

budżetu jednostki samorządu terytorialnego wynikającymi z odrębnych ustaw w 2025 r. zawiera załącznik 

nr 4. 

§ 4.  Zestawienie wydatków majątkowych do realizacji w 2025 r. zawiera załącznik nr 5. 

§ 5.  Plan wydatków na programy i projekty realizowane ze środków o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3 

ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych otrzymuje brzmienie jak w załączniku nr 6. 

§ 6. W uchwale Nr VIII/52/24 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia 

budżetu gminy Buczkowice na rok 2025 w § 3 wprowadza się następujące zmiany: 

1) § 3 pkt 3, otrzymuje brzmienie: „3) ustala się dochody z tytułu opłat i kar za korzystanie ze 

środowiska w kwocie 17.831 zł, które przeznacza się na wydatki o których mowa w ustawie – 

Prawo ochrony środowiska, rozdział 90019 Wpływy i wydatki związane z gromadzeniem 

środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska; 

2) § 3 pkt 6, otrzymuje brzmienie: „6) ustala się dochody w kwocie 44.363,00 zł ze środków 

z Funduszu Pomocy oraz wydatki w kwocie 44.363,00 zł na realizację zadań związanych 

z pomocą obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa”.  

§ 7. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy. 

§ 8. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Śląskiego. 

Przewodniczący Rady 

Mieczysław Moczek 

 

 

dochody budżetu gminy 87.613.856,60 zł  

wydatki budżetu gminy 94.608.836,68 zł  

deficyt budżetu 6.994.980,08 zł źródłem pokrycia deficytu będą przychody 

pochodzące z zaciągniętego kredytu w wysokości 3.750.000,00 zł,  nadwyżki budżetu j.s.t. z lat 

ubiegłych, pomniejszonej o środki określone w art. 217 ust.2 pkt 8 ustawy o finansach publicznych, w 

wysokości 3.244.980,08 zł. 

przychody 7.802.740,08 zł 

rozchody 807.760,00 zł 



 

 

 

U Z A S A D N I E N I E  

Załączniki 1-6 

 

1. Zwiększa się dochody oraz wydatki majątkowe budżetu gminy o kwotę 43.000,00 zł na zadanie: 

„Dostawa i montaż drzwi przeciwpożarowych oraz założenie przejść przeciwpożarowych 

w kotłowni budynku Domu Ludowego w Rybarzowicach”. 

2. W związku z zaokrągleniem do pełnych złotych na etapie projektu i uchwały budżetowej na 2025 

rok, dochodów i wydatków projektu: "Zapobieganie dysproporcjom w jakości kształcenia 

poprzez wsparcie ucznia z specjalnymi potrzebami w Szkole Podstawowej w Godziszce", 

zwiększa się dofinansowanie z Unii Europejskiej o 0,21 gr, a zmniejsza się z Budżetu Państwa 

o kwotę 0,51 gr.  

3. Ustala się dochody z tytułu opłat i kar za korzystanie ze środowiska w kwocie 17.831,00 zł, które 

przeznacza się na wydatki o których mowa w ustawie – Prawo ochrony środowiska, rozdział 

90019 wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze 

środowiska. Uzupełnia się wydatki bieżące w ww. rozdziale o kwotę 7.831,00 zł. 

4. W związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej, na której księguje się wydatki z tytułu opłat za 

zajęcie pasa drogi, przenosi się plan wydatków z działu 010 ROLNICTWO I ŁOWIECTWO do 

działu 600 TRANSPORT I ŁĄCZNOŚĆ, zgodnie z załącznikiem nr 3.  

5. Uzupełnia się załącznik nr 4 z tytułu otrzymanych dochodów ze środków z Funduszu Pomocy, 

przeznaczonych na wydatki na realizację zadań związanych z pomocą obywatelom Ukrainy 

w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. 

 

  

 

 

Skarbnik Gminy, Magdalena Mendrok 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



UCHWAŁA NR //25 

RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 26 lutego 2025 r. 

w sprawie zmiany budżetu Gminy Buczkowice na rok 2025 

Na podstawie art.18 ust.2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. 

z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) oraz art. 211 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t.j. 

Dz. U. z 2024 r. poz. 1530 ze zm.), uchwala się, co następuje: 

§ 1. 1. Zwiększa się dochody budżetu gminy o kwotę 89.830,70 zł, zgodnie z załącznikiem nr 1. 

2. Zwiększa się wydatki budżetu gminy o kwotę 89.830,70 zł, zgodnie z załącznikiem nr 2. 

3. Dokonuje się zmian w planie wydatków zgodnie z załącznikiem nr 3. 

 

§ 2. Po uwzględnieniu zmian, o których mowa w § 1: 

§ 3. Dochody i wydatki finansowane z tych dochodów związane ze szczególnymi zasadami wykonania 

budżetu jednostki samorządu terytorialnego wynikającymi z odrębnych ustaw w 2025 r. zawiera załącznik 

nr 4. 

§ 4.  Zestawienie wydatków majątkowych do realizacji w 2025 r. zawiera załącznik nr 5. 

§ 5.  Plan wydatków na programy i projekty realizowane ze środków o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3 

ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych otrzymuje brzmienie jak w załączniku nr 6. 

§ 6. W uchwale Nr VIII/52/24 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia 

budżetu gminy Buczkowice na rok 2025 w § 3 wprowadza się następujące zmiany: 

1) § 3 pkt 3, otrzymuje brzmienie: „3) ustala się dochody z tytułu opłat i kar za korzystanie ze 

środowiska w kwocie 17.831 zł, które przeznacza się na wydatki o których mowa w ustawie – 

Prawo ochrony środowiska, rozdział 90019 Wpływy i wydatki związane z gromadzeniem 

środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska; 

2) § 3 pkt 6, otrzymuje brzmienie: „6) ustala się dochody w kwocie 83.173,00 zł ze środków 

z Funduszu Pomocy oraz wydatki w kwocie 83.173,00 zł na realizację zadań związanych 

z pomocą obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa”.  

§ 7. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy. 

§ 8. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Śląskiego. 

Przewodniczący Rady 

Mieczysław Moczek 

 

 

dochody budżetu gminy 87.691.666,60 zł  

wydatki budżetu gminy 94.686.646,68 zł  

deficyt budżetu 6.994.980,08 zł źródłem pokrycia deficytu będą przychody 

pochodzące z zaciągniętego kredytu w wysokości 3.750.000,00 zł,  nadwyżki budżetu j.s.t. z lat 

ubiegłych, pomniejszonej o środki określone w art. 217 ust.2 pkt 8 ustawy o finansach publicznych, w 

wysokości 3.244.980,08 zł. 

przychody 7.802.740,08 zł 

rozchody 807.760,00 zł 



 

 

U Z A S A D N I E N I E  

Załączniki 1-6 

 

1. Zwiększa się dochody oraz wydatki majątkowe budżetu gminy o kwotę 43.000,00 zł na zadanie: 

„Dostawa i montaż drzwi przeciwpożarowych oraz założenie przejść przeciwpożarowych w 

kotłowni budynku Domu Ludowego w Rybarzowicach”. 

2. W związku z zaokrągleniem do pełnych złotych na etapie projektu i uchwały budżetowej na 2025 

rok, dochodów i wydatków projektu: "Zapobieganie dysproporcjom w jakości kształcenia 

poprzez wsparcie ucznia z specjalnymi potrzebami w Szkole Podstawowej w Godziszce", 

zwiększa się dofinansowanie z Unii Europejskiej o 0,21 gr, a zmniejsza się z Budżetu Państwa o 

kwotę 0,51 gr.  

3. Ustala się dochody z tytułu opłat i kar za korzystanie ze środowiska w kwocie 17.831,00 zł, które 

przeznacza się na wydatki o których mowa w ustawie – Prawo ochrony środowiska, rozdział 

90019 wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze 

środowiska. Uzupełnia się wydatki bieżące w w/w rozdziale o kwotę 7.831,00 zł . 

4. W związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej, na której księguje się wydatki z tytułu opłat za 

zajecie pasa drogi, przenosi się plan wydatków z działu 010 ROLNICTWO I ŁOWIECTWO do 

działu 600 TRANSPORT I ŁĄCZNOŚĆ, zgodnie z załącznikiem nr 3.  

5. Dyrektor Publicznego Przedszkola „Bajka” z Oddziałami Integracyjnymi w Buczkowicach prosi  

o zwiększenie planu wydatków budżetowych na 2025 rok o kwotę 39.000,00. Środki zostaną 

przeznaczone na wykonanie dokumentacji projektowej przebudowy części istniejącego budynku 

przedszkola w celu dostosowania go do otwarcia Klubu Dziecięcego dla dzieci w wieku od 

pierwszego do trzeciego roku życia. Klub będzie przeznaczony dla 20 dzieci. W ramach tej 

przebudowy dostosujemy pomieszczenia sanitarno-higieniczne oraz kuchnię do wytycznych z 

Rozporządzenia, powstanie wózkowania, jak również dostosujemy budynek do obowiązujących 

przepisów ppoż. Ewentualne uruchomienie Klubu uzależniamy od uruchomienia kolejnej edycji 

Programu Aktywny Maluch wspierającego rozwój instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 

3 - żłobków, klubów dziecięcych i dziennych opiekunów. Informacje odnośnie kolejnej edycji 

programu mają pojawić się pod koniec marca.   

6. Uzupełnia się załącznik nr 4 z tytułu otrzymanych dochodów ze środków z Funduszu Pomocy, 

przeznaczonych na wydatki na realizację zadań związanych z pomocą obywatelom Ukrainy 

w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. 

 

  

 

 

Skarbnik Gminy, Magdalena Mendrok 

 

 

 

 

 

 

 



PROJEKT 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 26 lutego 2025 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy 

Na podstawie art. 37 ust. 4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. 
Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.) oraz art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 
o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Wyraża się zgodę na odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy z DIL 
Surowce Wtórne sp. z o.o., sp.k. - działki nr 712/2 położonej w Rybarzowicach o pow. 1035m2 na okres 
10 lat.  

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
 
 

Mieczysław Moczek 
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Uzasadnienie 

Z wnioskiem o wydzierżawienie przedmiotowej nieruchomości na okres 10 lat wystąpiła firma DIL 
Surowce Wtórne sp. z o.o., sp.k. 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami przeprowadzona została procedura upublicznienia 
przeznaczenia do dzierżawy ww. nieruchomości – ogłoszenia: gazeta, strona internetowa, tablica 
ogłoszeń. W odpowiedzi na ogłoszenie nie wpłynęła inna oferta. Do zawarcia umowy dzierżawy 
niezbędne jest podjęcie uchwały Rady Gminy w sprawie odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia 
umowy dzierżawy. 

Dorota Majcherczyk, starszy inspektor 
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PROJEKT 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 26 lutego 2025 r. 

w sprawie zmiany uchwały dotyczącej powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej „Gminny Ośrodek Zdrowia w Buczkowicach” 

Na podstawie art. 7 ust. 1 pkt 5 i art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) oraz art. 48 ust. 1, ust. 5 i ust. 6 pkt 2 ustawy z dnia 
15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 799 ze zm.) uchwala się, co 
następuje: 

§ 1. W uchwale nr II/9/24 Rady Gminy Buczkowice z dnia 29 maja 2024 r. w sprawie powołania 
Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „Gminny Ośrodek Zdrowia 
w Buczkowicach”, w § 1, w pkt 2, wprowadza się następujące zmiany: 

1) lit. d otrzymuje brzmienie: 

„d) ............................... - przedstawiciel wybrany przez Radę Gminy,”; 

2) w lit. e kropkę zastępuje się przecinkiem i dodaje się lit. f-i w brzmieniu: 

„f) ............................... - przedstawiciel wybrany przez Radę Gminy, 

g) ............................... - przedstawiciel wybrany przez Radę Gminy, 

h) ............................... - przedstawiciel wybrany przez Radę Gminy, 

i) ............................... - przedstawiciel wybrany przez Radę Gminy.” 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Buczkowice. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
 
 

Mieczysław Moczek 
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Uzasadnienie 

10 grudnia 2024 r. weszła w życie uchwała nr VI/35/24 Rady Gminy Buczkowice z dnia 
30 października 2024 r. w sprawie nadania statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki 
Zdrowotnej „Gminny Ośrodek Zdrowia w Buczkowicach”. Stanowi ona, że w skład Rady Społecznej SP 
ZOZ „Gminny Ośrodek Zdrowia w Buczkowicach" wchodzi 8 przedstawicieli wybranych przez Radę 
Gminy Buczkowice. Uchwałą nr II/9/24 z dnia 29 maja 2024 r. Rada Gminy, zgodnie z zapisami 
poprzedniego statutu GOZ, wytypowała 4 przedstawicieli do Rady Społecznej (Stefanię Byrdy, 
Stanisława Sowę, Jerzego Więcka, Romana Wronę). W lutym br. zmiana statutu została uwidoczniona 
w Krajowym Rejestrze Sądowym, w związku z czym można zwiększyć jej skład o kolejnych 4 
przedstawicieli wytypowanych przez Rady Gminy.   

Dodatkowo, z uwagi na fakt, że w lutym zmarł Pan Jerzy Więcek, członek Rady Społecznej,  
konieczne stało się dokonanie zmiany w składzie Rady. 

 

Ewa Matera, starszy inspektor 
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Informacja na temat realizacji zadań inwestycyjnych w Gminie Buczkowice 

w 2024-2025 r.  

 

W 2024 r. zrealizowano: 

 
 „Program ograniczania niskiej emisji w Gminie Buczkowice na lata 2021-2024 

Program został zakończony i rozliczony w sierpniu 2024, polegał  na wymianie pieców 

węglowych na gazowe.  

Koszt całego zadania wyniósł  2,2 mln zł, przy współfinansowaniu z WFOŚiGW 0,9 mln zł. 

W 2024 r. w gminie Buczkowice  zlikwidowano 10 szt. źródeł  ciepła opalanych paliwem 

stałym. 

 

 Wybudowano sieć  wodociągową na terenie Gminy Buczkowice” 

Inwestycja została dofinansowana w wysokości 1,1 mln zł  z Rządowego Funduszu Polski Ład. 

W ramach zadania wybudowano sieć wodociągową wraz z przyłączami o długości 1,5 km          

w sołectwie Rybarzowice w rejonie ulicy Czereśniowej, Kolibrów, Porzeczkowej, Agrestowej, 

Tartacznej i Leszczynowej. W ramach inwestycji wykonano również odtworzenia nawierzchni 

dróg do stanu pierwotnego w pasie prowadzonych robót budowlanych.                                                               

Całkowita wartość inwestycji to 1,1 mln zł. 

 Wybudowano sieć wodno – kanalizacyjną  na terenie Gminy Buczkowice”.              

Inwestycja została dofinansowana w wysokości 2,2 mln zł z Rządowego Funduszu Polski 

Ład. W ramach zadania wybudowano: 

-  sieć wodociągową wraz z przyłączami o długości 1,3 km  w sołectwie Rybarzowice w ulicy 

Rolniczej, Miłej, Orlej, Jaworowej, Leszczynowej i Jabłoniowej. Roboty budowlane 

obejmowały również odtworzenie nawierzchni drogowych. 

- sieć kanalizacyjną o długości 637 mb, sięgacze  o długości 46 mb, rurociąg tłoczny  o długości 

60 mb oraz przepompownię ścieków. Zadanie prowadzone było w Godziszce w ul. Spacerowej, 

w Buczkowicach w rejonie ulicy Olchowej i Dębowej oraz w Rybarzowicach w ul. Morelowej. 

Roboty budowlane obejmowały również odtworzenie nawierzchni drogowych. 

Całkowita wartość inwestycji to 2,3 mln zł. 

 Zakończono realizację zadania „Budowa drogi gminnej ul. Południowej                                       

w Godziszce”,  zadanie zostało dofinasowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład, 

całkowita wartość zadania to 5,6 mln zł, w tym dofinasowanie z Polskiego Ładu                                         

w wysokości 4,7 mln zł, 

 Budowa sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Kalnej – zadanie  

dofinansowano z Rządowego Funduszu Polski Ład  w kwocie 8 mln zł, realizacja w latach 

2024-2025. Zadanie obejmuje budowę sali gimnastycznej o wymiarach zewnętrznych sali 

wraz z zapleczem 20m x 40m. Całkowita wartość zadania wynosi 9,4 mln zł plus roboty 

dodatkowe, 

 



 Zlecono opracowanie dokumentacji projektowej dla budowy sieci wodociągowej na 

terenie Gminy Buczkowice  obejmującą miejscowości Buczkowice i  Rybarzowice –                

157 tyś zł., 

 

 Zlecono opracowanie dokumentacji dla projektu pn. „Rozświetlamy Gminę 

Buczkowice” – za kwotę 69 tys. zł, dokumentacja obejmuje wymianę opraw świetlnych na 

terenie gminy w ilości 925 szt. w ramach środków pozyskanych z Polskiego Ładu w kwocie 

1,7 mln zł, 

 

 Aneksowano porozumienie z Województwem Śląskim w sprawie projektowania budowy 

chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 942 w Buczkowicach w kwocie 150 tys. zł, 

 

 Realizowano zadanie Cyberbezpieczny Samorząd Gminy Buczkowice o wartości 

ogółem  0,9 mln zł, wydatkowano w 2024r. kwotę 0,6 mln zł, 

 

 Zlecono projekt adaptacji przyziemia budynku Urzędu Gminy na potrzeby organizacji 

pozarządowych za kwotę 9 tys. zł, 

 

 Zlecono koncepcję architektoniczną modernizacji GOK- u za kwotę 43 tys. zł, 

 

 Zlecono naprawę uszkodzonej – w wyniku powodzi – nawierzchni ul. Jama w za kwotę 

66 tys. zł, 

 

 Zlecono naprawę uszkodzonego w wyniku powodzi – rowu przydrożnego przy                        

ul. Jagodowej  za kwotę 59 tys. zł, 

 

 Wykonano remont nawierzchni dróg gminnych na terenie całej gminy za kwotę 268,1 

tys. zł, 

 

 Odebrano 90 ton azbestu z terenu Gminy Buczkowice za kwotę 43,8 tys. zł. Zadanie 

zostało sfinansowane z dotacji z WFOŚiGW w Katowicach oraz ze środków własnych, 

 

 Dobudowano oprawy oświetleniowe w ilości 8 szt. w całej gminie za kwotę 67,6 tys. zł, 

w tym w Buczkowicach w ulicy Wesołej i Cyprysowej, w Godziszce w ulicy Jagodowej                

i Poziomkowej, w Kalnej w ulicy Granicznej i Zachodniej, w Rybarzowicach w ulicy 

Krokusów i Głuszców, 

 

 Dostarczono 531 ton klińca w gminie za kwotę 80 tys. zł – w Buczkowicach 118 ton,                   

w Godziszce 190 ton, 103 tony w Kalnej, w Rybarzowicach 120 ton 

 

 Wykonano remont rowu przydrożnego – ul. Górska za kwotę 13 tys. zł, 

 

 Wykonano remonty dróg w na terenie gminy Buczkowice za kwotę 296 tys. zł,                          

w Godziszce były to ulice: Leszczynowa i Cisowa, w Rybarzowicach ul. Kasztanowa, 

  
 Wykonano remont drogi ul. Łącznej za kwotę 25,5 tys. zł., 

  

 



 Zamontowano i uruchomiono system monitoringu 3 kamer na cmentarzu komunalnym 

w Godziszce za kwotę 12 tys. zł,  

 

 Konserwacja rowów melioracyjnych na terenie całej gminy –30 tys. zł,  

 Zlecono remont pobocza ul. Łodygowskiej w Godziszce za kwotę 16 tys. zł,  

 Zlecono naprawę słupa zasilania energetycznego w wyniku powodzi na placu zabaw 

za kwotę 20 tys. zł, 

 Zlecono odtworzenie rowu -w wyniku powodzi - ul. Południowej w Godziszce za kwotę 

25 tys. zł, 

 Zlecono naprawę uszkodzonej - w wyniku powodzi - ścieżki dydaktycznej za kwotę  

23 tys. zł, 

 

 Zlecono modernizację instalacji cwu w budynku Szkoły Podstawowej za kwotę 21 tys. 

zł, 

 Zmodernizowano kotłownię przy szkole w Rybarzowicach za kwotę 146 tys. zł, 

 

 

Zaplanowane zadania inwestycyjne na rok 2025 r. w gminie Buczkowice  
 

  „Odnawialne źródła energii w Gminie Buczkowice”, wniosek został oceniony 

pozytywnie, jednak z uwagi na niewystarczająca alokację został umieszczony na liście 

rezerwowej, całkowita wartość projektu 12,5 mln zł, 

 

 Budowa farmy fotowoltaicznej w Gminie Buczkowice – w 2025r. zaplanowano 100 tys. 

na koncepcję funkcjonalno-użytkową, czas realizacji zadania to lipiec 2025 - grudzień 

2026, z całkowitym kosztem zadania  - 2,5 mln zł, przy dofinasowaniu 2,1 mln zł                                 

z programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027, 

 

 Kontynuacja projektu pn. „Rozświetlamy Gminę Buczkowice” – koszt zadania                      

to prawie 1 mln zł i  obejmuje wymianę opraw świetlnych na terenie gminy w ilości 925  

szt. w ramach środków pozyskanych z Polskiego Ładu w kwocie 1,7 mln zł, 

 

 Zakończenie budowy sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Kalnej – zadanie  

dofinansowano z Rządowego Funduszu Polski Ład  w kwocie 8 mln zł, termin zakończenia 

budowy 30 czerwiec 2025r. Zadanie obejmuje budowę sali gimnastycznej o wymiarach 

zewnętrznych sali wraz z zapleczem 20m x 40m. Całkowita wartość zadania wynosi                     

9,4 mln zł plus roboty dodatkowe, 

 

 „Budowa i rozbudowa sieci wodociągowej w Gminie Buczkowice”, całkowita wartość 

zadania ok. 1,3 mln zł, 

 

  Budowa i rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej w Gminie Buczkowice – w tym 

projekt za kwotę 150 tys. zł, 

 

 Przebudowa dróg gminnych – 200 tys. zł kwota na całą gminę, w tym wyznaczenie 

miejsca mijania pojazdów na ul. Spacerowej w Kalnej  



 Kontynuacja opracowania dokumentacji projektowej zadania pn.: „Rozbudowa drogi                  

w ramach zadania: Projekt budowy chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 942                  

w Buczkowicach” za kwotę 150 tys. zł, 

 Kontynuacja zadania Cyberbezpieczny Samorząd Gminy Buczkowice o wartości 

ogółem  0,9 mln zł, wydatki w 2025r. to kwota 282 tys. zł, 

 Montaż monitoringu na cmentarzu komunalnym w Buczkowicach i w Rybarzowicach 

za kwotę 52 tys. zł, 

 Malowanie dachu i remont kominów na szkole podstawowej w Buczkowicach                            

w kwocie 310 tys. zł, 

 Wymiana oświetlenia w klasach 1-3 szkoły podstawowej w Buczkowicach w kwocie 

53 tys. zł 

 Instalacja klimatyzacji w przedszkolu w Buczkowicach w kwocie 150 tys. zł,  

 Zaplanowano dotację na dofinasowanie zakupu nowego samochodu ratowniczo – 

gaśniczego dla OSP w Buczkowicach – 400 tys. zł  

 Zlecono adaptację  pomieszczenia w przyziemiu budynku UG na potrzeby organizacji 

pozarządowych , realizacja do 31-03-2025 r. za kwotę 159 tys. zł 

 Zlecono koncepcję modernizacji budynku GOK w Buczkowicach za 45 tys. zł, 

 Opracowanie dokumentacji projektowej zadania pn.: „Projekt budowy chodnika wzdłuż 

drogi powiatowej ul. Lipowskiej w Godziszce na odcinku od skrzyżowania                                  

z ul. Myśliwską do granicy z Gminą Lipowa”  szacowany  koszt 220 tys. zł., okres 

wykonania projektu 2025-2026, 

 Opracowanie koncepcji budowy chodnika dla pieszych wraz z modernizacją ul. Górskiej 

w Godziszce za kwotę 70 tys. zł, czas realizacji koncepcji to lipiec 2025r.,  

 Przygotowanie koncepcji zagospodarowania terenu przy ul. Lipowskiej w Godziszce 

o wartości 80 tys. zł, 

 Remont dachu na szkole podstawowej w Rybarzowicach w kwocie 700 tys. zł, 

 

 Remont podłóg w przedszkolu w Rybarzowicach za kwotę 80 tys. zł, 

 

 Budowa miejsca wypoczynku przy ul. Wodnej w Rybarzowicach w kwocie 436 tys. zł, 

przy współfinansowaniu z WFOŚiGW w Katowicach w kwocie 200 tys. zł, 
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